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ВИКЛИКИ АДАПТАЦІЇ УКРАЇНСЬКИХ БІЖЕНЦІВ 

 

Вторгнення Росії на територію України спричинило інтенсифікацію 
міграційних процесів не лише в країни Європи, а й в Сполучені Штати 
Америки, Канаду, Австралію, Нову Зеландію та інші країни з українською 
діаспорою. Значна кількість людей залишається в Україні та має статус 
внутрішньопереміщених осіб, а деякі повернулися з-за кордону, але через 
інтенсивні бойові дії не завжди можуть повернутися додому. За даними 
Управління Верховного комісара ООН у справах біженців (УВКБ ООН), 
«наразі в Європі перебувають близько 6 мільйонів українських біженців. 
Розподіл біженців за останній рік суттєво змінився. Якщо навесні 2023 року 
Польща все ще була країною з найбільшою кількістю вимушено переміщених 
осіб, то зараз Німеччина є провідною країною. Згідно з офіційною статистикою, 
зараз у Німеччині проживає близько 1,1 мільйона українських біженців»[3].  

Імміграційні процеси пов’язані не лише з питаннями безпеки та умовами 
перебування мігрантів, а ще й з питанням адаптації. У сучасних полікультурних 
суспільствах все більше людей мають справу з різноманітними культурами 
через безпрецедентне зростання міжнародної міграції. Тому це спонукає 
дослідження про адаптацію іммігрантів до різних сфер життя, про вимоги 
роботи з різними культурними сценаріями та про те, як іммігранти можуть 
успішно подолати різні культурні вимоги. На думку Т. Лейтха, це стосується « 
не лише нелегальної, але й легальної імміграції, яка регулюється, 
контролюється та визначається значною мірою законами. Ця позиція випливає з 
припущення, що національні культури є даними, визначеними в протилежності 
одна одній, неоднаково бажаними способами, які можна легко визначити та 
кількісно оцінити, і заборонені для змішування, якщо тільки новий гібрид не 
розглядається як особливо вигідний для нової країни» [2]. 

На думку В. Кормос, «міграція також є чинником соціальних змін у 
тісному взаємозв’язку із соціальною мобільністю, що виражає зміну статусу 
індивіда або групи індивідів під дією комплексу економічних, технологічних, 
організаційних, соціальних тощо факторів. Зміни відчуваються в соціальній 
структурі і складі, оскільки вони соціально мобільні і пов'язані з 
переміщеннями в соціальному просторі, тобто переходами з однієї соціальної 
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позиції в іншу. Зміна відбувається на рівні всіх елементів, залучених до 
міграції. Незалежно від того, чи відбуваються ці зміни в результаті 
переміщення населення чи в усталених і закріплених системах в результаті 
індивідуальних чи групових реакцій, зміни відбуваються як природний стан і 
нормальне життя, що характеризує соціальну реальність. Кожен індивід чи 
група відзначені соціальною реальністю, викликаючи певні зміни на різних 
рівнях» [1]. 

Адаптація іммігрантів може бути складним процесом, що включає в себе 
різноманітні аспекти, такі як культурні, соціальні, економічні та психологічні 
виклики. Якщо говорити про класичні труднощі, то на першій сходинці це 
переважно мовні бар’єри, які ускладнюють комунікацію, здобуття освіти та 
пошук роботи. Це може призвести до відчуття відчуження та ізоляції. Зіткнення 
з новими культурними нормами, цінностями та соціальними практиками може 
викликати стрес та невпевненість. Наприклад, різниця в системі цінностей або 
управлінських стилів може бути важкою для засвоєння, що в свою чергу 
викличе почуття соціальної ізоляції.  

Психологічні труднощі, економічні проблеми, проблеми легалізації статусу 
іммігранта та пов’язана з цим дискримінація можуть впливати на самопочуття, 
психічне здоров'я та загальний добробут іммігрантів. Проте, важливо 
зауважити, що з часом іммігранти можуть адаптуватися та знайти способи 
подолання цих викликів, наприклад, шляхом участі в місцевих спільнотах, 
навчання нової мови та пошуку підтримки від соціальних служб та 
неприбуткових організацій. Також ці аспекти варто розглядати при розробці 
програм та політик, спрямованих на полегшення адаптації іммігрантів у новому 
суспільстві. Це може включати надання підтримки в оволодінні мовою, надання 
правової допомоги, сприяння у вирішенні житлових та економічних питань, а 
також створення безпечного та прийнятного середовища для всіх членів 
суспільства. 
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